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Jak hospodařily politické strany a hnutí v roce 2003? 
 
Brno, 5. dubna 2005 
 
Centrum pro výzkum neziskového sektoru (CVNS) ukončilo v březnu 2005 první fázi 
výzkumného projektu Ekonomika politických stran a hnutí vydáním publikace s názvem 
„Ekonomické výsledky politických stran a hnutí v roce 2003“. Tato publikace přináší poprvé 
ucelené údaje o hospodaření všech politických subjektů v České republice. Na dvaceti 
stranách obsahuje řadu zajímavých zjištění, a to i přesto, že shrnuje ekonomické výsledky 
politických subjektů zatím jen za jediný rok. 

Mezi tři nejzajímavější zjištění patří: Za prvé, z osmdesáti politických stran a hnutí činných 
k 31.12.2003 jich šedesát osm splnilo zákonnou povinnost, když odevzdalo výroční zprávu za 
rok 2003 v Kanceláři Poslanecké sněmovny České republiky. Za druhé, více než třetina 
sledovaných politických subjektů podle údajů ke konci roku 2003 nemůže dostát svým 
závazkům, neboť ty jsou vyšší než celková výše jejich majetku. Za třetí, současná kritéria 
vedoucí k udělení státního příspěvku na činnost politických stran a hnutí nerespektují princip 
rovného přístupu k volbám. 

Získané údaje potvrzují, že princip rovného přístupu k volbám tak, jak je uplatňován 
například v Maďarsku nebo Německu, je v České republice porušen ve dvou případech. Podle 
znění § 20 zákona 424/1991 Sb., o sdružování v politických stranách a v politických hnutích, 
jsou při udělování příspěvků ze státního rozpočtu jednoznačně upřednostňovány ty politické 
subjekty, které uspěly v předchozích volbách. Navíc státní příspěvek na činnost tvoří 
převážnou část příjmů těchto v minulých letech úspěšných subjektů. Nelze tak již hovořit o 
podpoře politických stran a hnutí, místo toho se v případě vybraných politických subjektů stát 
stává dominantním zdrojem jejich financování.    

* * * 
Centrum pro výzkum neziskového sektoru je nezávislé výzkumné a analytické pracoviště, 
založené v roce 2003 jako společný projekt Ekonomicko-správní fakulty Masarykovy 
university v Brně a brněnského institutu rozvoje občanské společnosti TRIALOG. Jeho 
posláním je přispívat k poznání neziskového sektoru a jeho organizací prostřednictvím šíření 
znalostí o jeho ekonomice, struktuře a chování a prostřednictvím veřejné diskuse o 
neziskovém sektoru a jeho roli ve společnosti. 
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